

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI NAPILAP.

Nyomda és kiadóhivatal
Brassó, Kapu-utca 60. szám. — Telefon szám 177.
KLÓFKEZESI DIJ:
Helyben bázhoz hordva, vagy vidékre postán küldve:
Kétszáz évre 10 frt, fél évre 5 frt, negyed évre 2 frt 50 kr.
Kgyes szám ára 4 kr., kapható:
kiadóhivatalban, Gross G. Polánsk és Friedmann F. urak üzletében.

Felolós szerkesztő
Dr. Vajna Gábor.
Szerkesztőség: Kapu-u. 60.
Ertekezhetni:
d. o. 8-9 és d. u. 2-4 óráig.
Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:
2 hasábos garmond-sor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 12 kr
3 hasábos garmond-sor 8 kr Nagyobb és többször i hirdetésné
kedvesmény. Minden egyes hirdetés után még külön 30 k
bélyeg-díj fizetendő.
Nyilttér sora 15 kr.
Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

Mezőgazdaság és szocializmus.

Brassó, ápril. 15

(Dsk.) Darányi Ignác földmivelésügyi miniszternek — mint többi társainak, a kik a béke munkában joggal várhatják a zavartalan, sikeres működés hosszúra terjedő korszakát — minap elhangzott programja sokkal mélyebb fontosságú kérdéseket ölel fel, semhogy azokat egy obligát dicsériában ki lehetne meríteni. Joggal tarthat számot e programbeszéd arra, hogy koronkint egyes részleteibe mélyedjen a magyar közvélemény, annál is inkább, mivel tartalmassága s józansága a milyen felvilágosítólag, ép olyan mértékben biztatólag hat a jövő alakulására.

Nem csinálunk titkot abból, hogy mi, a magyar föld gazdái, éppen országunk nyerstermelésre való elhivatottságánál fogva, mindnyájan voltaképpen agrariusok vagyunk, amde tiltakozunk az ellen, hogy ebben a felfogásban bárki csak úgy futólag is reakcionarius tendenciákat keressen.

Eddig az u. n. agrariusok és merkantilisták, vagyis a földmivelési és kereskedői érdekek képviselőinek harczaiban

vergődött a földmivelési politika. Darányi beszéde az agrarius irány tulsulyra jutását jelenti, de oly értelemben, melynek semmi köze sincs bizonyos reakcionarius izü törekvésekhez, a melyeket hozzánk a német agrariusoktól hurczoltak be. Nálunk a földbirtokos és földmivelő osztály tulsulya oly nagy az országban, hogy politikai hatalmát nem kell féltennie az iparos és kereskedő osztálytól, mint Németországban, hol az iparból és kereskedésből élő népesség száma már túlhaladja a földmivelő népesség számát. Nálunk a helyzet egészen más. A mi iparunk még nagyon is a kezdet kezdeténél van ahhoz, hogy nyakára nőjön a mezőgazdaságnak. Ez okból semmi szükség sincs rá, hogy nálunk azok, a kik a földmivelés érdekeinek erőteljes előmozdítását akarják, külön politikai párttá tömörüljenek s a magyar politika szabadelvű hagyományát megtagadják.

Darányi miniszter felfogása ebben az eszmekörben mozgott. A munkáskérdésről is beszélt, a mi annál időszerűbb volt, mert ugy az ipari, mint a mezőgazdasági szocialisták gyűléseket tartanak s országszerte veszedelmesen mozgolódnak.

A földmivelésügyi miniszter kijelentette, hogy a munkástörvényt visszacsinálni nem fogja, hanem igenis, annak kiegészítéseül fog néhány új törvényt javasolni a munkásosztály érdekében. A törvények közt a munkás-és cselédbiztosításra vonatkozó kétségkívül nagyon fontos lesz. Igaz, hogy némi új terheket fog róni az érdekelt körökre, de ha a züllésnek indult cseléd-és munkásosztályt megakarjuk menteni a mezőgazdaság számára, áldozatoktól sem szabad visszariadnunk, hogy azt a szocialista bujtogatók befolyása alól felszabadítsuk.

Nagyfontosságú ujtás az is, hogy az államjóságoknak még el nem adott részét a pénzügyminiszter kezelése alól a földmivelésügyi miniszter kezelése alá fogják áttenni. E jóságokat u. i. ezen-tul kisebb részletekre felosztva telepítvényes községek alapítására fogják felhasználni. Ezzel az eljárással a kisbirtokososztály erősítése van célba véve. Eddig alapítottak ugyan telepítvényes községeket, de nem az lesz a főczél, hogy minél nagyobb árért adják el a földeket a szegény telepítvényeseknek, nem sokat törődve azzal, hogy ezek hogyan boldogulnak majd, hanem az lesz, hogy életképes községek alakul-

A „Brassói Lapok“ tarczája.

Megyek!

Ifj. Herrmann Antal.

Ha elmegyek, el . . . messze innen
És bolygó lelkem visszajár,
E biztató szót hadd elvinnem:
A ki szeret, az vár . . . az vár . . .

Az idő lassan szál felettem
S azt sugja busan-édesen,
Ha majd igazán férfi lettem,
Elmegyek érted, Édesem.

A könny s küzdés napját mely méri,
Oh az az óra lassan jár,
De, hogyha lelkem meg sem éri,
A ki szeret, az vár . . . az vár . . .

Tulvilági fénykép.

A „Brassói Lapok“ eredeti tározója.

Nem vagyok eléggé író, hogy leírhatnám Gábor barátom fájdalmát, mikor elvesztette imádott feleségét. A híres szemorvos és ez a tenkölt nő rövid, de boldog házasságuk alatt teljesen egymásnak éltek s így érthető volt, hogy a különben is rendkívül szenzibilis férfi mélyen érezte veszteségét. Mintha kihalt volna minden, a mi a világhoz kötötte, a keresett orvos nem törődött többé betegeivel, s egyetemi előadásait sem tartotta meg. Csak egészen fájdalmának élt, szemlátomást öregedve.

Barátait sem akarta látni. Legmeghittebb barátja Bálint is csak nehezen tudott hozzátérni, ha állapota felől akart tudakozódni.

Egy napon azzal alarmirozta Bálint egyetemi tanártársait, hogy Gábor hirtelen megvakult. . . S a mi még különösebbé tette ezt az esetet és zavarba hozta az összes szemtudósokat: a vak tanár szem hártájában a legkisebb változás sem volt ész-

lelhető. Szegény Gábor barátunk, mintha boldogabbnak érezte volna magát e naptól fogva. Mintha elenyészett volna végtelen fájdalma; nem bánkódott többé, nem jajgatott felesége után, hanem ugy beszélt róla, mint egy kedves élről, ki csak rövid időre elköltözött tőle s kit nemsokára viszont fog látni.

Ha van tulvilági viszontlátás, hát ez Gábor számára elég hamar beköszöntött. Mert mióta nyugodtabb lett s visszanyerte lelke vidámságát: — csodálatos — testi ereje rohamosan fogyott s néhány hét múlva meghalt.

Én és Bálint jelen voltunk halálánál, Gábor kifejezett óhajtásához képest. Néhány perczzel a vég bekövetkezése előtt érkezünk az elsötétített szobába, hol barátunk feküdt. Alig hihettük, hogy azok a fényes szemek elvesztették látóképességüket; valami boldog kifejezéssel a messzeségbe pillantani látszottak, míg előtte álló alakunk nem tükröződött bennük. Gábor arcza boldog mosolylyal egészen átszellemült, aztán barátunk visszahanyatlott, halva volt.

janak. A gazdasági fölvirágzás tekintetei mellett kiváló gondot kell fordítani arra is, hogy a magyarság olyan vidékeken, hol az idegen elem van túlsúlyban, virágzó magyar telepítvények alapítása által erősítsék.

Ez is egy fontos része a nemzeti konszolidáció nagy munkájának.

Belföld.

Brassó, ápril. 15.

A költségvetés tárgyalását a főrendiház f. hó 24-én fogja megkezdeni, a mely esetben biztosítva volna az, hogy a költségvetési törvény április végéig szentesítve lesz.

Szentiványi Árpádot, a nemzeti párt volt alelnökét, a szabadelvű pártba való belépése alkalmával több község választói lelkesen üdvözölték feliratban s küldöttség által.

Veszprém vármegye tiszti főügyészét, Barcza Kálmánt hivatalvesztésre ítélte a legyelmi választmány.

Csongrád vármegye főispánja Vadnay, és Szentés város képviselője Sima, végre mégis párbajt vívtak, mely alkalommal mindketten jelentéktelen sérüléseket kaptak.

Vetter Antalné, Vetter Antal 48-as honvédtábornok özvegye a napokban Budapesten 86 esztendőskorában meghalt.

Abauj-Szántón gyújtogatás következtében tűz támadt és az erős szél miatt egész házsor borult lángokba, a többi között a pénzügyőri laktanya is, a melyben fontos okmányok, felszerelések és fegyverek is bennétek.

A főispáni karban több változás várható a legközelebbi időben.

Magyar-Bolyban Német Simon állomásfőnök a saját élete veszélyeztetésével három emberéletet mentett meg.

A kuriai bíraskodásról szóló törvényjavaslatot az igazságügyi bizottság már leg-

közelebb tárgyalni fogja s a költségvetés után napirendre kerül a képviselőházban.

A képviselőház a 3 óráig tartó ülése zéseket tegnap hatályon kívül helyezte.

Külföld.

Brassó, ápril. 15.

A király Bécsben a napokban külön kihallgatáson fogadta Harrist, az Egyesült Államok új követét és átvette megbízólevelét.

Mária Valéria főhercegnő gyermekeivel nyári tartózkodásra Bécsből Wallsee-be költözött.

A román kormányválság folytán az ellenzék felhagyott a tervezett tüntetésekkel. Általánosan azt hiszik, hogy konzervatív junimista lesz a kabinet.

A görög kabinetet Theotokisz fogja megalakítani.

Konstantinápolyban Kvassay osztrák-magyar konzuli főbíró fiatal neje tífusz-deliriumban elmetszette a torkát férje borotvájával.

Tejkivitel keletre.

Brassó, ápril. 15.

Dr. Jekel Frigyes alispán a Segesvár kiküldött végrehajtó bizottságot, a mely az ő személyéből, Imrich lelkész, Hintz igazgató, Liehu György tagokból áll valamint a községek képviselőit és a mezőgazdasági egyletek elnökeit f. hó 14-ére értekezletre hívta össze.

Elnöklő alispán előadja mindkét értekezleten felmerült gondolatokat és hangsúlyozta, miszerint azon információk után, a melyeket a végrehajtó bizottság Imrich és Hintz tagok utján utólag kapott Pirkner főfelügyelőtől, a tejjel — habár három központ van tervezve — akkori s megkezdődő ha a három tervezett központból, Nagyszében, Segesvár és Brassó, összesen 15 000

liter tej állítható elő naponként. Ebben az esetben Brassó lenne a főközpont és az összes tejet itten gyűjtetnék össze és szállítatnék tovább. A központ berendezésére járó költségek pedig a városra ruháztatnának.

Hintz előadó és Imrich lelkész bővebben kitejtik az elnök által felemlítettéket az utólag kapott információk alapján. A vita olyamán különösen az hangsúlyoztatott hogy az ára egy liter tehéntejnek nem lehet igen nagy s egyelőre 5 kr legyen, hogy kelet olcsó és jó tejjel meghódítsák. Hangsúlyozták továbbá a szövetkezeteket, a melyek állattenyésztő és a mellett tejszövetkezetek kell hogy legyenek. Ezen szövetkezetek a helyi kereskedést is kezükbe veszik.

A közvetítő kereskedés okvetlenül kizárandó. A tejet adó állatok rendszer szerint szaporítandók, állat-szállítások eszközrendő, mert csakis így lehetséges a kisebbített tejmenyiséget naponként szállítani. Örömmel vették tudomásul, hogy Brassó vármegye, ha éa szükséges lépéseket megteszi, nagyobb mennyiségű pinzgauit tehenet szerezhet be s minden lehető könnyítést megadnak azoknak szállításához.

Az értekezlet a vita berekesztése után elhatározta:

1. Minden községben nagyobb gyűlések tartandók, a melyeken a terv fontossága kifejtendő a népnek. A szász községekbe előadókul Hintz igazgató és Imrich lelkész jelöltettek ki. A magyar községek részére előadókul felkérendők Reznek szaktanító és a községi jepezők. Brassóban az ügyeket Hintz igazgató és Hubbes lelkész intézze. Az információk a legrövidebb idő alatt megteendőek.

2. Minden községben végrehajtó bizottságok küldendők ki, a melyek összeírják a tehen-állományt, továbbá hogy mennyi tehenet akar még beszerezni az illető tulajdonos. A kötelezettség nem bizonyos tejmenyiségre, hanem a tehenek számára vonatkozik.

Bálint intett s elhagytuk a halottas szobát. A szomszédos szobában az elhunyt-nak még néhány meghitt barátja várakozott reánk. Ezek előtt Bálint felolvasta Gábor utolsó akaratját, melyben a következőket mondja:

»A lefolyt néhány hónap alatt szerzett tapasztalatom oly rendkívüliek, hogy nem merem őket közzétenni, nehogy örülnek mondjanak. Pedig remélem, hogy halálom után a bonczolás ki fogja deríteni, hogy e sorokat teljesen ép elmével írom le. Mikor néhány évi határtalan boldogság után elvezítettem imádott nőmet, törekedtem elviselni nagy fájdalomomat. Azonban a mi szerencsétlenségemet növelte, az a körülmény volt, hogy nem bírtam magam elé idézni nőm alakját s arcvonásait. Rég elfelejtett, közömbös emberek alakját mindig tisztán láttam magam előtt, míg legdrágább kincsemnek mintha minden vonása eltűnt volna elmemből. Az erőlködés, hogy az imádott lényt visszavarázsoljam lelki szemeim elé, szinte beteggé tett s alig bírtam aludni.

Abban az időben hirtelen különös érzés fogott el. Egész biztosan éreztem, hogy itt van, velem egy szobában, fölém hajolva, engem figyelve . . . nőm lelke . . . Nem árulta őt el semmi fizikai lény, semmi nesz, s mégis biztosan tudtam, hogy itt van. Kutattam száz és száz tudományos könyvben hogy e tudat jelenségeinek magyarázatát találjam, de hiába.

Már szinte kétségbe estem, mikor váratlanul kulcsot kaptam a rejtély megfejtésére. Egyszer a mint megint éreztem nőm jelenlétét, hiába iparkodván alakját felfedezni, véletlenül egy kis üvegmedence felé pillantottam, melyben néhány aranyhalacska ficzkándozását régóta megfigyeltem. S láttam, hogy ezek a rendkívüli félelem jeleivel egy szegletbe huzódnak. Nem volt a szobában semmi, a mi ezt a félelmüket indokolta volna. Lehetséges-e, hogy a szellem jelenléte, mely szemem előtt rejtve van, az ő szemükkel észlelhető?!

Kezdtém tanulmányozni az aranyhalak látószervét. A látás nem egyéb, mint a világosság és az árnyék észrevétele. Ha világosságot egy prizmán át érezünk, ez szét-török különböző színekre, de van a vörös és viola színén túl olyan is, melyet szemünk nem bír felfogni, de melynek létezését vegytani uton be lehet bizonyítani. Ily módon lehet égi testeket fényképezni, melyeket nem láthatunk, mert már régen nem világítanak. Szemünk tehát meglehetősen tökéletlen szerző. Lehetséges-e, hogy bizonyos állatok szeme érzékenyebb, mint az emberi szem?

Ezen az uton folytattam most tanulmányaimat s törekedtem különböző színes lencsék kombinációjával egy apparatust előállítani, mely szemem látóképességét hatványozza. Ez sok kísérletezés után sikerült is. Optikus apparatusom elkészült. Egy éjjel, hogy felébredtem, éreztem megint nőm jelenlétét. Fogtam a készüléket s szemem elé

helyeztem. Egy pillanatig szinte elkábultam a rendkívüli világosságtól. Aztán leirhatatlan színekben láttam nőm arcát. Önkénytelenül feléje ugrottam, az apparatus leesett szememről, a lencsék ezer darabra törtek . . . De a fényes kép minden kellemével ott maradt szemem előtt. Félig önkívüli állapotba estem, melyből feleszméltem, mikor az ajtó felől neszt hallottam. Arra néztem, de nem láttam egyebet, csak nőm arcvonásait. Akkor még nem tudtam, hogy megvakultam. Pedig úgy volt, mert az imádott lény képe tulragyogott minden földi színt. Ez a kép itt maradt szemem előtt mindhalálomig. Azt hiszem, hogy ezek a különös színek a szemhártyát átváltoztatták, miért is kérem, hogy halálom után rögtön megvizsgáltassák, hogy ily módon állításom valódisága bebizonyítható-e.

Barátunk utolsó kívánságát híven teljesítettük. Nem akarom vizsgálatunk részleteit elmondani. Elég, ha arra szorítkozom, hogy Gábor barátunk szemében két »optogramot« vagyis természeti (?) fényképet találtunk, melyek az elhunyt nő arcvonásait mutatták. Ezen optogramokat a fényképezés segítségével nagyobbitottuk és sztereoszkopba helyeztük. Ezen keresztül észrevettük egy női tej homályos képét, akár egy be nem fejezett festmény rajzát. Nehéz, de el kell hinnünk, hogy ez a kép — tulvilági fénykép.

T. B.

3. Végül a központi végrehajtó bizottságot utasították, hogy a földművelésügyi miniszteriumtól nagyobb mennyiségű előleget kérjen, pinzgaui tehének beszerzése céljából.

Ezekután egy küldöttség járult vármegyénk főispánja elé, a végett, hogy a jelzett fontos ügyben kikérje támogatását, a mit ő a legkészségesebben meg is ígért.

Tiszay Dezső.

Brassó, ápril. 15.

Említettük már annak idején lapunkban, hogy Tiszay Dezső Husvét vasárnapján Deésen megkezdte színelőadásait. A mint a deési helyi lapból és a fővárosi lapokból olvassuk, Tiszay Dezsőnek jó erőkből szervezett társulata van és a közönség igen meg van vele elégedve, a mi nem utolsó dolog Deésen, a hol eddig Makó Lajos szegedi (jelenleg Krecsányi utódja a budai szinkörben) és Ditrői Mór ezelőtt kolozsvári színigazgatók tartottak nyaranta előadásokat. Az alábbiakban közöljük Szolnok-Doboka című deési lap nyilatkozatát Tiszay Dezső társulatáról, a mint következik:

„Tiszay Dezső a pécsi nemzeti színház igazgatója a múlt vasárnap nyitotta meg előadásainak sorozatát nemzeti színházunkban. Az énekes személyzetet a Bányamester, Talmi hercegnő és a Kék asszony című operetekben mutatta be, még pedig oly előnyösen, hogy a közönség azonnal tisztában volt azzal, hogy tehetség, hanganyag, összjáték és összhang, zene és vezetés dolgában a társulat nem csak hogy megállja helyét, de sok tekintetben az eddig itt szerepelt társulatokat fölülmulja. Így például a Bányamesterben *Tybor Lórika* és *Szekula Sárika*, *Tiszay* a direktor, *Kozma István* a tenorista, *Mezey Andor* a baritonista oly művészi produkciót, oly szép erőteljes és iskolázott éneket mutattak be, a milyennél jobbat kívánni sem lehet. A Talmi hercegnőben pedig *Tiszayné* Iionát láttuk, ki Ivonnet, ezt a bájos porszerpet adta, mely az ő művészi alakításában minden tekintetben érvényesült. A közönség nem győzte őket tapsolni, sőt még azok is tapsoltak, kik máskor ebben a tekintetben szükmarkuak szoktak lenni.

Kontinak ez az operetteje nem tartozik a kiváló zeneirő sikerültebb művei közé, s hogy mégis sikerült, az első sorban az igazgatóné kiváló alakításának tulajdonítható. Ugy a zenekar, mint az énekkarak oly erőteljesek, az ensemblék oly tökéletesek voltak, hogy csak teljes elismerést érdemelnek egyenként és összesen, a karmesterrel Simándyval együtt, kit már a korábbi évekből ismer közönségünk és a ki nagy munkát végzett azzal, hogy a sok tekintetben ujonnan szervezett társulatot, vagyis inkább ének és zenekart oly preczizen szólaltatta meg.

Kedden a bács-tamási kuria országos hirre vergődött leányai a *Gyurkovics lányok* vonultak fel a deési színpadra.

Ebben a darabban volt alkalmunk először látni a drámai személyzetet s nem habozunk kijelenteni, hogy az már az első lá-

tásra a legkellemebb hatást tette. A nők közül Baroti B., Jeszenszky Irén és Ágh Ilona játszottak nagyobb szerepeket s határozott tehetségeknek látszanak. A férfiak közül leginkább kimagaslik Könyves Jenő, a ki ugy is, mint rendező kitünőnek bizonyult, ugy is, mint színész a maga nemében egyike a legjobbaknak. Feladatát oly szépen oldotta meg, hogy valósággal élvezet volt őt hallgatni. Ugyancsak jó volt Delli Lajos, a ki nagyon intelligens színésznek látszik s Németh János valamint Nádas József is. Egyszóval az előadás összhangzó és jó volt, a mit bizonyít az is, hogy a közönség tolytonosan derült hangulatban volt. Reméljük, hogy a darabot alkalommal tán megismétlik, mert még sokan szeretnék látni.

HIREK

Brassó, ápril. 15.

Magyar nemzeti jelvény megsértése.

Lapunk múlt szerdai számában irtuk, hogy Kovács Béla róm. kath. főgymnásiumi I. osztályu tanulónak a melléről kedden reggel midőn ó-brassó Hosszu-utcza lakásáról az iskolába tartott, utközben három szász tanuló a nemzeti kokárdát letépte. Kovács Béla, a kit a merénylők, midőn tettükért őket kérdőre vonta, még veréssel is fenyegettek, egy a közelben levő rendőrhöz menekült és neki jelentést tett. Azonkívül édes atyjával Kovács Nándorral a rendőrkapitányságon is külön bejelentette az esetet. A nyomozatból kitűnt, hogy a három tanuló a szász realiskolába jár és az, a ki közülök a merényletet végrehajtotta — a kokárdát letépte és összetépte — *Zay Alfréd* nevezetű brassói szász fiu, a ki a szász alreáliskola II. B. osztályába jár. A rendőrségén tegnap megtartott tárgyalás alkalmával *Zay Alfréd*et elkövetett tettéért 10 frt pénzbüntetésre vagy pedig 24 órai elzárásra ítélték s egyuttal az iskolai-igazgatóságot átiratilag fogja értesíteni a rendőrkapitányság a hozott ítéletről.

— **A veres-kereszt-egylet** brassóvármegyei fiókjának javára t. hó 21-én este rendezendő opera-előadás jegyei t. hó 17-étől kaphatók alábbi helyeken: Simai testvérek üzletében páros számú zártzék; Hiemesch W. könyvkereskedésében páratlan számú zártzék, földszinti emelvény és állóhely; Aronsohn Henrik menetjegyirodájában erkély zártzék- és állóhely.

— **Katonai eskü.** A 24-ik honvédegylet logezred helyben állomásozó zászlóaljához bevonult póttartalékosok holnap reggel 9 órakor esküsznek fel ünnepélyesen.

— **A megkerült óra.** Dr. Fink Wilmos helybeli orvostól, 5 évvel ezelőtt elloptak egy dupla fődélű női arany órát. A nevezett orvosnak gyanuja Baumann Marira irányult, a ki nála akkor mint kertésznő volt alkalmazva. Daczára a legerélyesebb nyomozásnak, akkor semmi eredményt nem tudtak elérni. Tavaly újabb gyanu merült föl a nevezett asszony ellen, a kit ismételtén kihallgattak, de ő mindent tagadott. Tegnap végre házmotozást tartottak nála s ez alkalommal az órát a szekrény fiókjában, ruhába göngyölve megtalálták.

— **Lopás.** Pozsgai Mária nevezetű szakácsnőnek a múlt héten átadtak egy Grácza szóló ajánlott levelet, a melyben 10 frt volt elhelyezve, hogy azt a postára tegye. Az élelmes szakácsnő azonban a levelet felbontotta, a 10 frtot kivette s egy új borítékba helyezve a levelet, azt adta fel a postára. Megérkezett a levél Grácza, felbontották, olvastak abban sok jót és szépet mindenről, még a mellékelt 10 frtről is, de a pénzt magát sehol sem találták. Visszairtak Grácza Brassóba s így sült ki a turpiság, melyet Pozsgay Mária hosszabb ideig tartó vallatás után a rendőrség előtt töredelmesen beismeret. Csupán azt nem akarja bevallani, hogy ki volt az új boríték czimzője, miután az ő írása egy csöppet sem egyezik meg a második boríték czimzésével.

— **Megszűnt csőd.** Grauenfels Vilmos brassói lakos elleni csőd a brassói törvény-széknél megszűnt.

— **Betörés egy boltba.** F. hó 11-ére virradó éjjelen vakmerő rablást követtek el ismeretlen tettesek Kézdi-Vásárhelyen Csiszár Pál főtéri kereskedésében. Az üzlet udvarfelőli bejáratának vasajtáját próbálták előbb fölnyitni, miután azonban ez kettős zárral volt ellátva s a felső (Wertheim zárral ellátott) lakatot levenni nem sikerült, az alsó zár kinyitása után a vasajtót rendkívüli erőfeszítéssel alulról töltelék hajlították, s az így nyílt résen behatolva az üzlet melékhelyiségébe, ott a Wertheim-szekrényt átfurták. Mintegy 400 frtyi készpénzt vittek magukkal, folszerelvén magukat még mintegy 8 drb revolverrel, körülbelül 500 tölténnyel és bonbonokkal, az éj csendjében eltávoztak oly nyugodtan, a mint munkájukat sikerült végezniök. A rendőri nyomozás eddig eredménytelenül tolyik.

— **A Kertsch villában** vasárnap este Szilágyi Dezső zenekara játszik. Kezdeté 7 órakor.

A közönség köréből.

A brassói általános takarékpénztár.

Tisztelt ügyfeleinek becses tudomására hozza a brassói általános takarékpénztár, hogy az intézeti épület újbóli felépítése foganatba vétetett s e végett a bejárat f. év ápril hó 17-étől — hétfőtől — kezdve a pénztárhoz közvetlenül az utcáról lesz.

Azon tisztelt teiek is, a kik az igazgatóság- vagy jelzálog osztályal akarnak érintkezni, felkeretnek a kapu alatti bejáratat mellőzni és csak is az utcza bejáratat használni.

Mivel az intézet épületének ujonnan való átalakítását azon okból határozta el, hogy hivatalos termeinek kényelmes berendezése és megnagyobbítása által tisztelt ügyfelei megbízásait jövőben gyorsabban intézhesse el, kérjük építkezés alatt az elkerülhetetlen kellemetlenségektől becses elnézésüket, remélve, hogy az új hivatalos helyiségek czélszerű beosztása és kényelmes berendezése, minden az építkezés okozta kellemetlenségeket gazdagon kárpótolni fogja.

Kiváló tisztelettel

a brassói általános takarékpénztár igazgatósága.

Marha-

Hid-
Decimal-
Centimal-
alance-
gyógyszerész-
stb.

Mérlegek

Cs. és kir. udvari szállító

drégyzék
igyen.

FLORENZ

József

I. Rothenthurmstrasse 26.

Javitások gyorsan eszközöltetnek.

Telefon sz, 6065.

Magánárverezés.

A Kolostor-utcza 31. számú ház I-ső emeletén f. hó 21-én pénteken délután 2 órakor magánárverezés fog tartatni, melyen házbutorok, ágy- és férfi ruhamentek fognak elárvereztetni.

210

A gondnokság.



Oszták magyar szabadalom

TERRAKOTTA és MŰKŐGYÁR.

Alapított 1873.



VÖGERL IGNÁCZ-féle szobrászati műterem

BUDAPEST, VIII. ker., Oriás utca 38., saját ház.

Készít külső és belső díszítéseket saját találmányu szabadalmazott
műköből, kőből, gipszből, cementből, minden stílusban.

Legmesszebb
menő jótállás.

Szabadalmazva a legtöbb kulturállamokban.

66 (1-10)

Izlóses
kivitel.

Vegye ön a mi hazai gyártmányunkat!
mert az elismert jó, szolid és jutányos.

Tavasza és nyárra

tartós, tiszta gyapju gyártmányainkat
ajánljuk a nagyérdemű közönségnek kitűnő
kivitelben és p:

kabát-, nadrág- és felsőknek való szövetek, **egyenruha szövetek** tisztek és hivatalnokok részére, **erdélyi loden-kelmék**, végtelen tartós **futószőnyegek** és **padló takarók, férfiplaidok, ágytakarók, havelok és esőköpenyeg-kelmék.**

Vidéki közönségünknek is melegen ajánjuk tartós és strapaképes posztó szöveteket.

Szolid kiszolgálásról és legolcsóbb gyári árakról biztosítva, kérjük a n. é. közönség becses pártfogását.

Scherg Vilmos és társa.

Posztógyáraktár: Főtéren.

Többszörösen kitüntetve arany és ezüst érmek által.

Csak tiszta gyapju és tartós áru!

Kizárólag saját gyártmány!

Minden vevőnek írásbeli jótállás adatik!

Három tized év óta legjobb hírnevű cég.

Helmbold L. örökösei

(ezégtulajdonos: Helmbold Győző)

ÉKSZERESZEK

Bassó. Weisz-Mihály-utca 24. szám. saját házában.

Ajánlja a városi és vidéki t. ez. közönségnek: dús raktárát, ékszer-, arany- és ezüst árukban u. m. mindenféle nehézségű jegygyűrűkben, schweiczi zsebórákban — Ezüst és fém-övek készítményeit — Rendelmények minden szakmába vágó bel- és külföldi cikkekre.

Javítások, régi öveknek ujja helyreállítás. Metszetek kő- és fémbe, gyorsan eszközöltetnek.

Hatoságilag fémjegyzett árak Legjutányosabb árak

Sertés eladás.

A fogarasi m. kir. ménesbirtok kondorszorú mangalicza fajta sertés tenyésztéséből származó:

35 drb. süldő kocza

darabonként 50 forintért szabadkézből eladó.

Az eladó koczák a ménesbirtok kománai kerületének lupsai tanyáján vannak elhelyezve a hol azok megtekinthetők.

Venni szándékozók a koczákat bármikor megtekinthetik és az igazgatóság előzetes értesítése esetén Homoród Köhalom vagy Fogaras vasutállomáson venni szándékozókot kocsit fogja várni.

A megvett koczáknak vasuton való szállítási igazolvány adatik, a melynek alapján a koczák szállításáért mérsékelt vasuti fuvardíj számítottatik.

Fogarás, 1899. április hó.

212 B fogarasi m. kir. állami ménesbirtok igazgatósága.



Általánosan ismeretes, hogy a helyi piacon a magyar osztálysorsjáték legszerencsésebb számai általunk kezeltettek és az utolsó ciklusban megbízóinknak

100.000 százezer

20.000 huszezer

15.000 tizenötezer

10.000 tizezer

koronát fizettünk ki készpénzben. Jelentékeny már azoknak a száma, kik anyagi helyzetük javulását kizárólag a magyar osztálysorsjáték sikereinek köszönhetik.

Folyó év május hó 17 és 18-án újból kezdődik az 1-ső huzás
minden 2-ik sorsjegynek nyernie kell!

Egy egész sorsjegy ára 6 frt, egy fél 3 frt, egy negyed 1.50, egy nyolczad 75 kr.
a legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

|| egy millió korona. ||

Prospektusokat és sorshuzási lajstromokat minden huzás után ingyen és bérmentve küld

Adler L. Jakab és Fivére, bankháza

az osztálysorsjegyek egyedüli főelárusítója, Brassóban.